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Pasznen ,MudpopmaTnka u muHGOPpMAIIMOHHU TEXHOJIOTHHN”

Cmyodenmume umam 06a uaca 3a peuiasane Ha eOHa 3a0ava no npozpamupane (OnUcana Ha
€3UK 3a nPoZpamMupane no uzoop) u Ha mecm nNo UHPOPMAYUOHHU MEXHOTIOZUU.

Bpeme 3a paboma: 2 uaca

KPUTEPWUU 3A OLIEHKA

Tect: makcumyMm 60 T. (110 4 TOUKU 32 BCEKU MPaBUIIEH OTTOBOP)
3agaya: Makcumym 60 T.
OO6m10 32 m3nuTa: MakcumyM 120 TOUKH

Ouenka oT U3nuTAa:

Cpenen 3 — pu 60-67 T.
Jo0wp 3.5 — ipu 68-74 T.
Jo6bp 4 — ipu 74-81 T.
MHu.1068p 4.5 — ipu 82-87 T.
MH.10086p 5 — pu 88-93 T.
Otnuuen 5.5 — npu 94-99 T.
Otnuuen 6 — 100 T. v moBeye

YKA3AHUA
Onwuiere 3agadaTa 3a MporpaMUpaHe Ha OT/AEJICH JUCT Ha u30paH oT Bac e3uk 3a mporpamupane

WK APYT GOpPMaTU3bM.

Omzoeopeme HA4 6C€KU om evnpocume HaAa mecma, Kamo 02pa0ume CamMo éepHume omeoeopu,

Kamo noj3zeame jiucmoeeme C ycjiosuama Ha esnpocume.



3AJJIAYA 3a nbpkaBeH U3MUT OH:

3agaya

. MHIIIETE MPIIOKECHUE, KOSTO TTO3BOJISIBA HA 1T WTEIIST MHOTOKPATHO J1a BHBEK/I
1. Ha ere 0’KEHHE, KOETO IT03BOJIABA HAa IOTPEOUTE OTOKpAaTHO Ja exa
TECTBEHO YHCII 1 B 3aBHCUMOCT OT BBBEJICHOTO YHCIIO Ja U3BSXKAa H
ecrectBeno yuciio N < 1000, 3aBHCHMOCT O €JICHOTO YMCJIO JIa U3BEXKJa Ha
eKpaHa:
® TEKCTOB HU3 “‘CHBBpPIIEHO", ako YMCcIOTO N € ChBBpIIIeHO (paBHO HA CyMara OT
BCHYKH CBOM TO-MaJIKH JICTUTENIH, HAPUMEP YUCIOTO 6 € ChbBBPIIECHO, PABHO Ha
1+2+3);
® TEKCTOB HH3 “‘deTHO”, aKo 4ucjaoTo N € 4eTHO;
® TEKCTOB HU3 “npocTo”, ako yucioto N e mpocro;
e TEKCTOB HM3 “HeueTHO”, ako 4yncyioTo N e HeueTHo.
[TpunoskeHneTo 1a MpUKIoYN padoTa mpu BbBexkAaHe Ha 0, O3 1a n3Bek/1a HUIIO Ha eKpaHa.

IIpumep:
N =
YETHO

N =[11]

IIPOCTO HEYETHO

N =[15]

HCYCTHO

N = 2§

CHEBBPIICHO YETHO

o



TECT 3a nppxkaBeH U3MUT ®H:

1. Kost oT ciiemHUTE XapaKTEepUCTHKH MTO3BOJISIBA HA €IHA KOMITIOThPHA CHCTEMA J1a MTPOABIKA
HOpMaJIHO paboTa I0pH U B CIIydail Ha CeprUO3Ha aBapys HA HAKOW OT OCHOBHUTE M KOMIIOHEHTH?
a) rapanTupane Ha u3numecta (redundancy)
b) B3aumozamensemoct (interoperability)
C) TOJIepaHTHOCT KbM rpemku (fault tolerance)
d) cp3naBane Ha pe3epBHH Komus (backup)

2. AHanu3 Ha ChCTOSIHHETO Ha eHa cohTyepHa CUCTeMa Ce MPaBH M0 BpeMe Ha eTara Ha:
a) pa3paboTBaHe

b) nmpoekTHpane

C) BHEApSIBaHE

d) ananu3 Ha HYKIUTE

3. B kol B/ MONHMTHKA 32 CUTYPHOCT Ce 3aj]aBa M3MCKBAHETO 32 HAIMYKE MTOHE Ha JIBE GOpPMHU 32
UACHTU(DUKAIMS TP JOCTHIT 10 CHPBBPHOTO MOMEIICHUE?

a) [MonuTrka 3a mapoiauTe 3a JOCTHIT

b) IonuTHKa 3a OTAANICYEH HOCTHIT

c¢) [onutrka 3a KOMIIOTBPHA CUTYPHOCT

d) [TonuTuka 3a puznyeckKa CUTYpPHOCT

4. Koe oT cieqHUTE IPUIIOKEHUS MOXKE J1a ce Ch3aje ¢ e3uka JavaScript?
a) Kankynarop Ha MecedHH JIUXBH B ye0 CTpaHULA

b) Cucremna nporpama 3a tenedon ¢ OC Annpons

c¢) KommtoTspHa urpa 3a rardopmen tadiaer iPAD

d) rekcroB pemakrop, anajgorudeH va MS Word

5. KakBa e pyHkiusaTa Ha komnuiaaropa?
a) la npeBene MalIMHHKS KOJI IO KOJI Ha aCeMOJICPEH €3UK
b) [la mpeBene MamMHHKS KO A0 KOJ Ha €3WK OT BUCOKO HHUBO
c) /Jla mpeBene kona Ha acemOsIepeH e3uk B kKo Ha C++
d) Jla mpeBene Ko Ha €3MK OT BUCOKO HUBO B MAIIUHECH KO/

6. Koe oT ciienHuTe TBBHpJCHHUS € B CUJIa 3a e3ukKa Java?
a) Toli e mpoleaypeH e3HK 3a IporpaMHupaHe
b) Toii e cp3manen ot kommanusta Microsoft
c) Toli e CKPUIITOB €3HK 3a IPOrpaMHUpaHe
d) Toit e MmexxaymuTaTGOpPMEH €3HK 3a MPOrpaMHpaHE

7. Koii ot n3bpoenute e3unu 3a nporpamupane HE e npouenypen?
a) KobGon
b) ®oprpan
c) Ilpomor
d) Ilackan



TECT 3a nppxkaBeH U3MUT ®H:

8. 3a peanu3upaHe Ha B3aUMOJICHCTBUE B PEATHO BpeMe € HE0OXOAMMO 3aAbJIKUTEITHO:
a) Jla € HaJIM4HA ayJuo Bpb3Ka

b) ygacTHUIIUTE J1a ca €THOBPEMEHHO Ha JIMHUS

C) YYaCTHUIIUTE J1a ca Ha TOJISIMO Pa3CTOSIHHE

d) na e HaMYHA BUIEO BPB3KA

9. Koe ot ciieauTe MOHATHS ce ne(hUHUpa KaTO KalCyJIUpaHe Ha JaHHHU U PYHKIUU:
a) mporpama

b) oGekT

C) omepaTop

d) meton

10. Koii oT uiieH3UTE MOXKE /1a C€ ONPENEIH C u3pasa ,,Onurai npeau aa Ky’ ?
a) free BSD

b) freeware

c) shareware

d) open source

11. Hemouckanu ThProBCKU UMEWI ChOOIICHHUS Ca H3BECTHU MO IMETO:
a) OOKITyK

b) uzmama

C) uepBei

d) ciam

12. TIpe3 koii eTan OT IMKbBJIA Ha TpepadoTKa Ha HH(OpMAIs KOMIIOTHPHT NPUI00HBA JaHHU
OT HSIKaKbB U3TOYHUK?

a) BbBEXKIaHE

b) u3Bexnane

C) 3ama3BaHe

d) obpaboTka

13. Koe yctpoiicTBo TpsiOBa 1a M3M0OJI3BaTE, 32 Jia MPEe/IIa3uTe KOMITIOThPa CH OT MPoOIeMu ¢
€JIEKTPO3aXpaHBaHETO?

a) Mapmpyruzatop (Router)

b) HempexwscBaem n3rounuk (UPS)

c¢) 3amutHa cteHa (Firewall)

d) Komyratop (Switch)

14. Kaksa 111e € cTOMHOCTTa Ha TPOMEHJIMBAaTa "OW ciell 3IIbJIHEHHE Ha Java MporpaMHus
(bparmeHr:

int [Jest=4{1, 3, 5, 7, 9, 11 };

String row "

for (int k = est.length-2; k > 0; k--)

est[k + 1] = est[k - 1];

for (int k=0; k< est.length; k++)

row += est[k] + " '';

a)1357911
b)131357

05757911
d)3579111



TECT 3a npp>kaBeH U3MUT ®H:

15. B Java macuBbsT grades e nekiapupaH Taka:
double [] grades = {3.5, 5.0, 4.5, 5.5};
Kaksa e croitHocTra Ha grades[1] ?
a) 3.5
b) 5.0
c)4.5
d) 5.5

16. B koii oT creHnTE M3pasu B e3uka Java ce m06ass urciaoro Chislo kem uspaza 1zraz?
a) chislo += i1zraz;

b) izraz += chislo;

c)chislo = izraz + chislo;

d) izraz = Chislo + i1zraz;



